PAO.OR.0063-6-3/09
       PROTOKÓŁ Nr  20/09
z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   24  marca  2009 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13
Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. 
Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:  
1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,
2. Magdalena Sobolewska  
- Skarbnik Gminy Śrem,
3. Katarzyna Sarnowska

- Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie,

4. Robert Mielcarek 

- Naczelnik PRK Urząd Miejski w Śremie,
5. Donat Tomczak


- Naczelnik PSG Urząd Miejski w Śremie,

6. Leszek Kowalski

- Naczelnik PPS Urząd Miejski w Śremie,

7. Barbara Jabłońska

- Naczelnik PEU Urząd Miejski w Śremie,

8. Mariusz Kondziela

- Dyrektor Muzeum Śremskiego,

9. Jerzy Kondras


- Dyrektor Biblioteki Publicznej MiG im. H. 




Święcickiego w Śremie,

10.Urszula Paul


- Główna Księgowa Biblioteki Publicznej 





MiG im. H. Święcickiego w Śremie,

11.Agnieszka Dzikowska
- Główna Księgowa Śremskiego Ośrodka 





Kultury ,

12.Zbigniew Kapturek

- Prezes Śremskiego Towarzystwa 






Budownictwa Społecznego Sp. z o.o.,

13.Paweł Wojna


- Prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki 





Komunalnej w Śremie Sp. z o.o. ,

14.Rafał Wachowiak

- Prezes Śremskiego Sportu Sp. z o.o.,

15.Dorota Filipiak


- Główna Księgowa śremskiego Sportu Sp. 






z o.o.

16.Justyna Dominiak

- Tydzień Ziemi Śremskiej.
 
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad:
1. Analiza wykonania budżetu przez jednostki organizacyjne gminy 
(ŚOK,    

    Biblioteka, Muzeum).
2.  Zaopiniowanie   projektu uchwały :


a)  w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 
     użytecznych przez bezrobotnych bez prawa do zasiłku, korzystają-
     cych z pomocy społecznej na 2009 r.,


b) w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadni-
     czego dla niepedagogicznych pracowników przedszkoli i szkół pro-
     wadzonych przez gminę Śrem,


c)  w sprawie Regulaminu wynagradzania  nauczycieli  zatrudnionych 
      w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem,


d) zmieniającego uchwałę w sprawie zatwierdzenia Zestawienia przy-
     chodów  i  wydatków  Gminnego  Funduszu Ochrony Środowiska 
     i Gospodarki Wodnej na 2009 rok,


e)  zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem 
     na 2009 rok.


f) w  sprawie  wyrażenia  zgody na wynajem nieruchomości na okres 
     10 lat,


g)  zmieniającego  uchwałę w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zby-
      wania udziałów i akcji przez Burmistrza Śremu.

3. Rozpatrzenie tematów zgłoszonych przez Burmistrza w sprawie:


1. wniesienia aportem do spółki z o.o. Śremskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego w Śremie nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Okulickiego 3 i nieruchomości w rejonie ul. Kopernika,


2. wniesienia aportem do spółki z o.o. Przedsiębiorstwa Wodociągów                i Kanalizacji w Śremie nieruchomości położonej w Śremie w rejonie ul. Zachodniej, ( ten punkt został przez komisję wycofany )

3. wniesienie aportem do spółki z o.o. Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Malczewskiego.


4. wniesienia aportem do spółki  z o.o. Śremski Sport  nieruchomości stanowiącej obiekt sportowy położony w Śremie przy ul. L. Zamenhofa.
4. Sprawy bieżące komisji.

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Arkadiusz Jankowiak -Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.oo witając wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji . Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 9 członków komisji, a więc komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie poprosił o wprowadzenie zmiany do porządku obrad komisji, należy w pkt 3 wykreślić pkt 2 dot. wniesienia aportu do PWiK Sp. z o.o. nieruchomości przy ul. Zachodniej.
Pan Burmistrz wyjaśnił , iż element aportu drogi nie służy tak do końca i nie rozwiązuje problemów Spółki, stąd PWiK wycofało się z tego aportu.
Komisja w głosowaniu, 9 głosami "za" - jednogłośnie przyjęła zmianę porządku obrad.
ad.1.  Informacje  o wykonaniu budżetu przez jednostki organizacyjne  
  gminy (ŚOK,  Biblioteka, Muzeum), przedstawili  kolejno Pani Agnieszka Dzikowska- Główna Księgowa ŚOK, Pani Urszula Paul - Główna Księgowa Biblioteki Publicznej MiG im. H.Święcickiego w Śremie i Pan Mariusz Kondziela - Dyrektor Muzeum Śremskiego na podstawie materiałów i sprawozdań dostarczonych radnym, które stanowią odpowiednio załącznik nr 3, 4 , 5 do protokołu
Dyskusja : 
Radny Andrzej Mieloszyński spytał się Pani A. Dzikowskiej odnośnie zatrudnienia stażystów, dlaczego ich zatrudnienie nie skutkuje kosztami ?
Pani A. Dzikowska odpowiedziała, że w roku ubiegłym zwolnili się pracownicy i w ich miejsce zostali przyjęci stażyści.
Radny Andrzej Mieloszyński odnosząc sie do sprawozdania Biblioteki, spytał się, w której rubryce mieści się podatek od nieruchomości i ile wynosi, z uwagi, na to, że w pkt 2, koszty eksploatacji mienia, jest tylko zapisany podatek od gruntu.

Pani U. Paul odpowiedziała, że ten podatek nie jest duży i wynosi 0,3% to jest 87 zł.
Radny Andrzej Mieloszyński  zwrócił się do Pana Dyrektora Muzeum Śremskiego z zapytaniem dotyczącym kosztów zatrudnienia, zostały one przekroczone i czym to zostało spowodowane ?
Pan Kondziela odpowiedział, że wynika to z czystych przeliczeń kosztów zatrudnienia, np. zusy, większa składka itp.
Radny Andrzej Mieloszyński spytał się Pana Dyrektora Muzeum gdzie są podane koszty za użytkowanie wieczyste gruntów oraz podatek od nieruchomości, jakie to są koszty  ?
Pan Kondziela odpowiedział, że jest zwolniony od podatku od nieruchomości.

Na tym dyskusję zakończono.
ad.2. Projekt uchwały :

a) w sprawie planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych przez bezrobotnych bez prawa do zasiłku, korzystających z pomocy społecznej na 2009 r., omówił Pan Robert Mielcarek- Naczelnik PRK.



Prace społecznie użyteczne polegać będą na wykonywaniu przez bezrobotnych bez prawa do zasiłku i korzystających ze świadczeń pomocy społecznej prac na rzecz społeczności lokalnej na terenie gminy Śrem.
Czas trwania prac – do 10 godzin w tygodniu. Bezrobotnym przysługiwać będzie świadczenie w wysokości 6,50 złotych 
za godzinę wykonywanej pracy. Wysokość świadczenia za godzinę wykonywanej pracy może ulec zmianie w związku z waloryzacją zasiłków o średnioroczny wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych ogółem w poprzednim roku. Starosta refunduje gminie ze środków Funduszu Pracy do 60 %    minimalnej kwoty świadczenia.

Realizacja programu wpłynie na ograniczenie bezrobocia, a efektem będzie poprawa wyglądu i estetyki terenów gminnych.
W ramach realizowanego programu zatrudnionych zostanie 6 osób bezrobotnych na okres 7 miesięcy.

Termin wykonywania prac społecznie użytecznych – od 1 kwietnia do 30 października 2009 r. Liczba godzin w miesiącu do przepracowania przez 1 osobę bezrobotną – 40. Rodzaj prac społecznie użytecznych to prace porządkowe i prace pielęgnacyjne zieleni. Miejsce wykonywania prac społecznie użytecznych – teren gminy Śrem ; Wyrzeka, Dalewo, Mórka, Pysząca, Psarskie, Zbrudzewo. Łączna kwota świadczeń pieniężnych w okresie objętym porozumieniem przewidziana do wypłaty osobom bezrobotnym – 10 920 zł .Wnioskowana kwota refundacji z Funduszu Pracy świadczeń wypłacanych bezrobotnym za wykonane prace społecznie użyteczne – 60 % minimalnej kwoty świadczenia przysługującej bezrobotnemu. Łączna wysokość refundacji za cały okres wykonywania prac społecznie użytecznych wyniesie 6 552 zł.
Dyskusja :
Radna Krystyna Szymańska spytała się, czy te osoby będą wyrejestrowane ?
Pan Mielcarek odpowiadając, poinformował, iż z tego co wie, to nie.

Pan Burmistrz dodał, że te osoby nic nie tracą.

Radna Krystyna Szymańska spytała się, co się stanie, jak te osoby znajdą sobie pracę, czy ta umowa zostanie rozwiązana ?
Pan Mielcarek stwierdził, że jeżeli osoba podejmie pracę, to w jej miejsce wchodzi inna , następna osoba. W latach poprzednich rotacja tych osób była bardzo duża.
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że jest to praca dla 6 osób, a nie dla 6 stanowisk pracy i w wyjątkowych wypadkach te osoby mogą się wymieniać.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


b) w  sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia za-  
     sadniczego  dla  niepedagogicznych pracowników przedszkoli   
     i szkół prowadzonych przez gminę Śrem,

omówiła Pani Barbara Jabłońska- Naczelnik PEU.


W 2009 r. planowany jest dwukrotny wzrost wynagrodzeń nauczycieli: w okresie od 1 stycznia do 31 sierpnia i od 1 września do 31 grudnia 2009 r.

Zgodnie z art. 16 ust. 1 Ponadzakładowego Układu Zbiorowego Pracy dla Pracowników Nie Będących Nauczycielami Zatrudnionymi 
w Publicznych Szkołach i Placówkach Oświatowych Prowadzonych przez Gminę Śrem z dnia 10 grudnia 1999 r. podwyższanie wynagrodzeń pracowników niepedagogicznych następuje w terminach podwyżek wynagrodzeń nauczycieli, w wysokości nie niższej niż 75% podwyżki planowanej na jeden etat nauczycielski.


Biorąc pod uwagę obecne wysokości wynagrodzeń pracowników niepedagogicznych oraz wysokość planowanych podwyżek, należało zmienić wysokość najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania dla niepedagogicznych pracowników przedszkoli i szkół prowadzonych przez  gminę Śrem, żeby można było dokonać stosownych regulacji wynagrodzeń.

Nowa  wartość najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania  określona w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla niepedagogicznych pracowników przedszkoli i szkół prowadzonych przez  gminę Śrem w wysokości 900 zł brutto ma zastosowanie do wynagrodzeń należnych od dnia 1 stycznia 2009 r.

Związki Zawodowe pozytywnie zaopiniowały ten projekt uchwały.
Dyskusja :
Radny Piotr Mulkowski spytał się, czy wiadomo już , ile gmina otrzyma pieniędzy na jednego ucznia ?
Pan Burmistrz poinformował, że jeszcze nie wiadomo, dodał, że trwa kampania samorządów terytorialnych dotycząca wyliczeń, żeby uzyskać standardy średniej pensji wynagrodzenia nauczycieli. Dzisiaj nie wiemy, nie wie nawet Minister, jak te standardy liczyć, stąd obawy, że zabraknie pieniędzy na podwyżki dla nauczycieli.

Komisja Budżetowa w obecności 9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

c)  w sprawie Regulaminu wynagradzania  nauczycieli  zatrudnio-
      nych w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem,

omówiła Pani Barbara Jabłońska- Naczelnik PEU.


Ustawa z dnia 21 listopada 2008 roku zmieniająca Kartę Nauczyciela weszła w życie 22 stycznia 2009 r. Uchwała Nr 275/XXXI/08 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 18 grudnia 2008 r. w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem na 2009 r. została podjęta na podstawie przepisów obowiązujących przed tą nowelizacją Karty Nauczyciela. Organy jednostek samorządu terytorialnego, które uchwaliły roczne regulaminy wynagradzania nauczycieli zobowiązane są do ponownego ich uchwalenia. W związku z powyższym, należy uchwalić nowy Regulamin wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem, którego obowiązywanie nie będzie ograniczone, jak poprzednio, do jednego roku.

 Treść niniejszego Regulaminu uzgodniono ze związkami zawodowymi działającymi na terenie placówek oświatowych prowadzonych przez gminę Śrem tj.: Związek Nauczycielstwa Polskiego, Zarząd Oddziału 
w Śremie, NSZZ SOLIDARNOŚĆ Międzyzakładowa Komisja Pracowników Oświaty i Wychowania Region Wielkopolska w dniu 4 marca 2009 r. 
Radny Piotr Mulkowski spytał się, czy myślano, żeby zawiesić dodatek motywacyjny, żeby się wstrzymać z jego wypłacaniem, gdyż gmina pod koniec roku może być w bardzo trudnej sytuacji finansowej.
Pani Jabłońska wyjaśniła, że środki na dodatki motywacyjne zostały określone w uchwale budżetowej, w regulaminie jest mowa o warunkach związanych z wypłatą dodatków motywacyjnych, a nie o wysokości i o środkach na te dodatki.
Pan Burmistrz dodał, że wyliczając standardy wynagrodzeń dla nauczycieli, to może się okazać, że lepiej będzie wypłacić nadgodziny nauczycielom niż zatrudnić stażystów. To wszystko zmusi nas do zimnej kalkulacji i etatyzowania w szkołach, bo się zrujnujemy finansowo.


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


d) zmieniającego  uchwałę  w sprawie zatwierdzenia Zestawienia   
     przychodów  i  wydatków  Gminnego  Funduszu Ochrony Śro-
     dowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 rok,

omówił  Pan Leszek Kowalski - Naczelnik PPS.

Projekt uchwały wprowadza zmiany w załączniku do uchwały nr 269/XXXI/08 Rady Miejskiej  w Śremie z dnia 18 grudnia 2008 r. w sprawie zatwierdzenia Zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 rok:
1) w  pkt I:

a) kwotę 1 225 000,00 zł zastępuje się kwotą 857 000,00 zł,

b) w ust.1 kwotę 1 125 000,00 zł zastępuje się kwotą 767 000,00 zł,

c) w ust.2:

- kwotę 100 000,00 zł zastępuje się kwotą 90 000,00 zł, 

- skreśla się punkt 1;
2) w pkt II:




a) kwotę  1 449 000,00 zł zastępuje się kwotą 1 081 000,00 zł,




b) w ust.3 kwotę 316 500,00 zł, zastępuje się kwotą 116 500,00 zł,



c) w ust.5 kwotę 318 000,00 zł, zastępuje się kwotą 150 000,00 zł,



d) w ust.6 dodaje się tiret trzecie w brzmieniu:



„- termomodernizacja komunalnych budynków mieszkalnych 
ul. Andrzeja Frycza Modrzewskiego, Stary Rynek 5 i 6 oraz Poznańska 14 i 9”.

Wspomniał, że roku 2008 odnotowano drastyczny spadek przychodów GFOŚiGW, których planowany poziom był podstawą do prognozy na 2009 rok. W dniu 5 stycznia 2009 r. wystąpiono pisemnie do Urzędu Marszałkowskiego o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji. Z informacji Urzędu Marszałkowskiego wynika, że rosnące przychody GFOŚiGW w latach 2006-2007 były wynikiem spłat zobowiązań Odlewni Żeliwa Śrem SA z lat 2002-2003.
Wobec zaistniałych faktów konieczna staje się weryfikacja planu przychodów i wydatków GFOŚiGW na 2009 rok. W uchwale zawarto nowe wielkości tegorocznych przychodów GFOŚiGW oraz zweryfikowano wysokości planowanych wydatków, uwzględniających wielkość salda początkowego. Konieczne stało się ograniczenie wydatków, głównie 
w zakresie zakupu usług i dotacji. Rozszerzono o jedno zadanie wydatki inwestycyjne (termomodernizacja komunalnych budynków mieszkalnych), celem uwzględnienia środków GFOŚiGW w finansowaniu wszystkich zaplanowanych przedsięwzięć termomodernizacyjnych, zaplanowanych 
w WPI w 2009 roku.

Dyskusja:
Radny Andrzej Mieloszyński stwierdził, że te kwoty są znacznie zmniejszone, w związku z tym, co w paragrafie 4000 nie będzie zrealizowane?
Pan Kowalski odpowiadając poinformował, iż będzie zmniejszony zakres zadań dotyczący urządzenia terenów zieleni publicznej, przy ul. Chełmońskiego i nad zalewem w Psarskim. Tutaj będzie realizacja mniejsza.

Radny Marcin Mróz spytał się, skąd w tym roku takie przeszacowania, czy nie można było określić tej kwoty ?

Pan Kowalski stwierdził, że kwota była trudna do oszacowania, najpierw została podjęta uchwala, a dopiero po tym wpłynęło pismo z Urzędu Marszałkowskiego z informacją, że pieniędzy nie będzie.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


e)  zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy 

      Śrem na 2009 rok.

omówiła Pani Magdalena Sobolewska - Skarbnik Gminy Śrem. 

Największa zmiana w budżecie to wolne środki w wysokości 3.421.376,82 zł, które tą zmianą zostają wprowadzone do budżetu. Następnie omówiła wszystkie zmiany w budżecie w oparciu o uzasadnienie do uchwały i przedstawione załączniki.
Pan Burmistrz odniósł się do procesu inwestycyjnego kanalizacji. Pozostała do realizacji kanalizacja w Dąbrowie, Lucinach, Grodzewie i Mateuszewie, na co będzie składany wniosek do PROW. Została jeszcze Mórka, gdzie jest 110 przyłączy, to jest bardzo dużo , chcemy, żeby to było finansowane w części z WFOŚiGW, w części przez PWiK Sp. z o.o. oraz przez gminę , planujemy na to zadanie w swojej części przeznaczyć ok. 600 tys. zł.  W ten sposób proces kanalizacji nie zostanie zatrzymany, tylko będzie się odbywał .
Dyskusja :
Radny Zdzisław Żeleźny poprosił o wyjaśnienie kwoty 9.300 zł w dziale 750 administracja publiczna, co to jest ?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że są to środki na odszkodowanie, które gmina musi zapłacić  w związku z pozwem do Sądu złożonym przez Wojskową Agencję Mienia. Gmina musi zapłacić odszkodowanie, gdyż właściciel lokalu nie może dokonać eksmisji. Gmina w ramach ubezpieczenia będzie się starała o refundację środków, które poniesie na to odszkodowanie.
Pan Burmistrz dodał, iż jeżeli przysłowiowy Pan Kowalski ma dom i lokator nie płaci czynszu, to Sąd wydaje wyrok eksmisyjny i jeżeli nie można eksmisji wykonać, bo nie ma lokalu, to gmina musi zapłacić odszkodowanie.

Radny Zdzisław Żeleźny spytał się,  czy jak gmina zapłaci to odszkodowanie,  to sprawa będzie już załatwiona ?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że odszkodowanie to równowartość czynszu od dłużnika i jeżeli nadal nie będzie płacił czynszu to za jakiś czas właściciel może ponownie wystąpić do Sądu i trzeba będzie znowu zapłacić odszkodowanie, chyba, że gmina wskaże lokal socjalny.

Radny Zdzisław Żeleźny spytał się, kiedy do WPI została wprowadzona rozbudowa świetlicy w Mórce ?

Pani Skarbnik poinformowała, iż teraz , w tym momencie tą zmianą uchwały.
Radny Zdzisław Żeleźny spytał się, czy nie lepiej by było, żeby dołożyć pieniądze i realizować tą świetlicę tak jak to było planowane bez umieszczania jej w WPI ?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że remont świetlicy objął dodatkowo sanitariaty, na które pojawi się dokumentacja, a były ustalenia, że jeżeli jest dokumentacja, to zadanie musi być uwzględnione w WPI.

Radny Zdzisław Żeleźny poprosił, że w przypadku, gdy coś nowego jest wpisywane do WPI, to należy o tym poinformować radnych.

Pan Burmistrz poinformował, że Pani Skarbnik o tym mówiła, dodał, iż postara się to specjalnie artykułować.
Radny Andrzej Mieloszyński spytał się, kto złożył wniosek do Sądu ?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że Wojskowa Agencja Mieszkaniowa złożyła pozew. Można się spodziewać, że odszkodowań będzie więcej, gdyż jest od 10 - do 15 wyroków eksmisyjnych. 
Radny Andrzej Mieloszyński stwierdził, że jeżeli Rada jako organ stanowiący uchwali budżet i WPI, to tak powinno być, to są rzeczy święte, można wprowadzić zmiany , ale jak się wprowadza zmiany, to środków trzeba poszukać, a nie zdejmować z innych inwestycji. Przykład - modernizacja ul. Modrzewskiego , było 200 tys. zł., zabrano już 40 tys. zł. , miała być kontynuacja  modernizacji ul. Modrzewskiego 5 i 7, a teraz wprowadza się nowy budynek przy Powstańców Wlkp, jest to coś nowego. Co spowodowało, że wyeliminowano budynek przy ul. Modrzewskiego 7 ? Uważa, że mieszkańcy ul. Modrzewskiego zostali oszukani.
Pani Skarbnik stwierdziła, że jest to projekt zmian, który wynika z uzasadnionych , obiektywnych czynników, które przedstawia Pan Burmistrz i jeżeli radni tego nie przyjmą, to będzie obowiązywał dotychczasowy budżet.

Pan Burmistrz poinformował, że zmiany w finansach WPI wynikają z faktu, że w GFOŚiGW zostały wprowadzone nowe kwoty na termomodernizację, na Modrzewskiego 5 jest 80 tys. zł., reszta będzie pochodziła z GFOŚiGW, a tych pieniędzy nie wykazujemy, bo to jest inny fundusz. 
Radny Andrzej Mieloszyński stwierdził, że jak coś dodatkowego robimy, to powinniśmy na to znaleźć pieniądze, a nie zabierać z modernizacji ul. Modrzewskiego 5 i 7, czuje się niezręcznie wobec mieszkańców tych bloków.

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż cały problem jest w sposobie w jaki pewne rzeczy się przekazuje, radny Andrzej Mieloszyński był zainteresowany tymi sprawami i je wychwycił. Jeżeli w WPI jest zmiana, to radnych powinno się o tym informować. W tym momencie sami musimy się doszukiwać tych zmian, a chodzi o to, żeby powiedzieć i wyjaśnić dlaczego są zmiany.
Pan Burmistrz poinformował, iż dostosuje się do tego i o najmniejszej zmianie w WPI powie. Jako organ wykonawczy wszystkie inwestycje chcemy wykonać i nie mówi o tym, że Modrzewskiego 7 nie zrobimy. Przygotujemy argumenty, dlaczego ta 7 nie jest teraz realizowana.

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż nikt nie kwestionuje zmian, tylko sposób ich przedstawiania.

Radny Marcin Mróz spytał się, czy jesteśmy w stanie podać ilość osób w mieszkaniach komunalnych, które nie płacą czynszu ?

Pan Burmistrz poinformował, iż ok. 15% osób zalega z płatnością czynszu, najwięcej zaległości jest do 2 miesięcy, jest jedna osoba, której dług wynosi ok. 15 tys. zł.
Radny Andrzej Mieloszyński zwrócił się o wyjaśnienie kwestii dotyczącej zmniejszenia w dziale 852 środków w wysokości 170.900 zł, natomiast na stronie 12 jest przedstawione zmniejszenie środków w wysokości 144.600 zł.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że w załączniku nr 6 są wykazane zmiany na zadania zlecone , a Wojewoda wykazuje jeszcze zmiany na zadania własne i stąd jest ta różnica.

Radny Marcin Mróz spytał się, czy w ramach PROW , gmina czy PWiK Sp. z o.o. złoży wniosek o środki na kanalizację ?
Pan Burmistrz poinformował, ze są dwie drogi, pierwsza to Zielona Wielkopolska i tutaj otrzymujemy pulę, która liczy od ilości mieszkańców terenów wiejskich, druga droga, to wystąpimy odrębnie jako gmina o dofinansowanie na infrastrukturę kanalizacyjną, gdyż PWiK Sp. z o.o nie może w tym przypadku tego zrobić. 
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 7 głosami "za" przy 2  głosach wstrzymujących się,  przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


f) w  sprawie  wyrażenia  zgody na wynajem nieruchomości na 
 
    okres 10 lat,  omówił  Pan Donat Tomczak - Naczelnik PSG.

Projekt uchwały dot. wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego o pow. 81,30m2 stanowiącego część nieruchomości zabudowanej, położonej w Śremie przy Placu 20 Października 11, oznaczonej ewidencyjnym numerem działki 916, zapisanej w księdze wieczystej nr Kw 17633, prowadzonej w Sądzie Rejonowym w Śremie oraz gruntu o pow. 100 m2 położonego w Śremie na Placu 20 Października, stanowiącego część działki oznaczonej ewidencyjnym numerem 2516/5, zapisanej w księdze wieczystej nr Kw 24567, prowadzonej w Sądzie Rejonowym w Śremie. 
Części nieruchomości, o których mowa w  § 1 zostaną wynajęte na okres 10 lat.Powołana w podstawie prawnej ustawa z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami nakłada obowiązek wyrażenia zgody przez Radę Miejską na wynajem nieruchomości na okres dłuższy niż 3 lata. Lokal użytkowy przeznaczony do wynajęcia stanowi część nieruchomości zabudowanej, położonej w Śremie przy Placu 20 Października 11, oznaczonej ewidencyjnym numerem działki 916. Budynek znajduje się w zabudowie ciągłej i jest podpiwniczony.

Lokal użytkowy znajduje się na parterze ww. budynku i składa się z ośmiu pomieszczeń oraz korytarza. Łączna powierzchnia lokalu wynosi 81,30 m2. Umowa najmu z ostatnim najemcą obowiązywała do końca marca 2008 roku. Od tego czasu lokal pozostaje niezagospodarowany.

Grunt o pow. 100 m2, położony jest na Placu 20 Października i stanowi część działki oznaczonej ewidencyjnym numerem 2516/5. Grunt ten jest utwardzony kostką granitową.

Dla przedmiotowych nieruchomości nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Śrem ww. nieruchomości przeznaczone są pod zabudowę wielorodzinną z usługami, z dopuszczalną lokalizacją przestrzeni publicznej w formie placu.
 Lokal użytkowy zostanie wynajęty wraz z gruntem na cele gastronomiczne z koniecznością urządzenia i prowadzenia na gruncie ogródka letniego. Ponadto najemca zostanie zobowiązany do prowadzenia w tym lokalu,  miejskiego centrum informacji. Zawarcie umowy najmu na okres 10 lat będzie gwarancją dla najemcy, że umowa nie zostanie wcześniej rozwiązana. Umożliwi to najemcy dokonanie koniecznych nakładów (związanych z adaptacją lokalu umożliwiającą prowadzenie ww. działalności) oraz amortyzację poniesionych nakładów. Gminie zapewni stały, comiesięczny dochód i pieczę nad majątkiem gminy

Dyskusja :
Radny Andrzej Mieloszyński spytał się, kiedy ten lokal może być uruchomiony ?
Pan Tomczak poinformował, że przetarg odbędzie się w kwietniu, czyli od maja może ten lokal zacząć funkcjonować, chyba, że najemca założy modernizację lokalu, to wtedy jego uruchomienie przedłuży się w czasie.

Radny Arkadiusz Jankowiak spytał się, jaki gmina będzie miała wpływ na promocję, która w centrum informacji miejskiej będzie się odbywała ?

Pan Burmistrz poinformował, że  wszystko zostanie zawarte w umowie, ilość komputerów, wymagania odnośnie pracownika, jego zakres zadań, jakie materiały będzie mógł wydawać, w jaki sposób będzie udzielał informacji, wymogi dotyczące udostępniania salki, nadzór gminy też będzie wpisany w umowę. 
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

g) zmieniającego  uchwałę w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Śremu, omówił Pan Donat Tomczak - Naczelnik PSG.

Projekt uchwały dot. wprowadzenia w uchwale nr 153/XVIII/03 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Śremu (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2004 r., Nr 1, poz. 9) zmiany brzmienia § 2 o treści :
         „ § 2. Wnoszenie do spółki wkładów niepieniężnych (aportów) nie służących realizacji celów publicznych, a także zbywanie i cofanie udziałów lub akcji spółek handlowych, może odbywać się wyłącznie po zaopiniowaniu przez Komisję Komunalną i Rozwoju oraz Komisję Budżetową”. 

Wspomniał, że z ustawowego rozdziału kompetencji pomiędzy organem stanowiącym - Radą  Miejską,  a organem wykonawczym Burmistrzem wynika , że do zadań Rady Miejskiej należy uchwalanie zasad gospodarowania mieniem komunalnym, natomiast do Burmistrza należy podejmowanie czynności faktycznych i prawnych w celu realizacji zadań nałożonych na gminę. Rada Miejska podjęła już uchwałę w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Śremu.  W myśl przyjętych zasad, decyzje wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach z udziałem gminy podejmuje Burmistrz po uzyskaniu opinii Komisji Rozwoju i Komisji Komunalnej Rady Miejskiej. W związku ze zmianami w wewnętrznej organizacji Rady, w miejsce Komisji Rozwoju oraz Komisji Komunalnej, powołano Komisję Komunalną i Rozwoju. Powołano również Komisję Budżetową, która w swych zadaniach ma opiniowanie propozycji zbycia i nabycia mienia.

Dyskusji nie było.


Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Radny Andrzej Mieloszyński stwierdził, iż na Komisji Komunalnej i Rozwoju były uwagi jednego z radnych dotyczące strony prawnej. Ta uchwała będzie podejmowana na sesji 26 marca br., natomiast opinia jest dzisiaj, w momencie kiedy uchwała nie weszła w życie. 
Pan Burmistrz wyjaśnił, że  nie ma mowy o naruszeniu prawa. Opiniowała te sprawy Komisja Rozwoju i Komisja Komunalna, obecnie opinię wydała Komisja, która została połączona i zawiera te dwa elementy w jednym i dodatkowo opiniuje to jeszcze Komisja Budżetowa.
Pismo zawierające treść opinii o ww. projektach uchwał ,  stanowi załącznik nr 6  do protokołu.

ad. 3. Rozpatrzenie tematów zgłoszonych przez Burmistrza w sprawie:


1. wniesienia aportem do spółki z o.o. Śremskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego w Śremie nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Okulickiego 3 i nieruchomości w rejonie ul. Kopernika,


2. wniesienie aportem do spółki z o.o. Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Malczewskiego.


3. wniesienia aportem do spółki  z o.o. Śremski Sport  nieruchomości stanowiącej obiekt sportowy położony w Śremie przy ul. L. Zamenhofa.

Zagadnienia przedstawił Pan Donat Tomczak- Naczelnik PSG, informacja stanowi załącznik do protokołu Nr 21/09 z 19.03.2009 r. Komisji Komunalnej i Rozwoju, gdzie powyższe tematy były rozpatrywane.
Dyskusja :

ad.1. - Pan Zbigniew Kapturek - Prezes ŚTBS Sp. z o.o. przedstawił radnym stanowisko Banku Gospodarstwa Krajowego, które jest podstawowym źródłem finansowania działalności spółki. Aport pozwoli na spełnienie wymagań Banku, który wstępnie zaakceptował te aporty.
Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do budowy budynków przez ŚTBS na ul. Żurawiej, w jakim czasie one będą realizowane , jest zapis, że od 2009 - 2010 do 2011.

Pan Kapturek poinformował, że  to wszystko przesunie się w czasie o 1 rok i będzie realizowane do końca 2012 roku. Jeżeli będzie dalsze zapotrzebowanie, to spółka będzie dalej budować.

Radny Zdzisław Żeleźny spytał się o wysokość budynków mających powstać przy ul. Kopernika i przy ul. Michałowskiego, o jakiej wysokości budynków mówimy ?

Pan Kapturek poinformował, że będą to budynki 3 kondygnacyjne i będą takiej samej wysokości jak budynki już tam istniejące.
Przystąpiono do głosowania : Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za" - jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie ww. aport.
ad.2. - Pan Paweł Wojna - Prezes PKG Sp. z o.o, poinformował, że działka ta posiada 1500 metrów i będzie zabudowana budynkiem ok. 750 m2. Planuje się budowę 5 boxów handlowych plus dużą salę konferencyjną na 200 osób z przeznaczeniem na imprezy okolicznościowe i rodzinne.
Radny Andrzej Mieloszyński spytał się, skąd będą środki na budowę tego pawilonu ?
Pan Wojna udzielając odpowiedzi , poinformował, że na 2009 rok nie planuje jeszcze budowy, w roku 2010 i 2011 będzie budowa ze środków własnych plus kredyt długoterminowy i środki zewnętrzne.

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż cieszy go, że zostaną zabezpieczone interesy handlujących. Powstała tam blisko cmentarza giełda czy kiermasz, które praktycznie trwają cały rok.
Pan Burmistrz poinformował, że będzie realizowana inwestycja i każdy z handlujących będzie miał szansę wydzierżawić box w pawilonie. Kiermaszów nie będzie.

Pan Wojna dodał, że wynajmie 2 - 3 boxy kupcom, a za pawilonem będzie parking i będzie można go zagospodarować.
Radny Andrzej Mieloszyński spytał się, kiedy będzie budowany parking ?

pan Burmistrz stwierdził, iż on nic nie mówił o budowie parkingu, zagospodarowanie tego terenu dopiero będzie rozpatrywane.

Radna Krystyna Szymańska spytała się, ile tych boxów ma być ? Czy jak ktoś przyjdzie z wolnostojących, to co wtedy , czy będzie kiermasz ?
Pan Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli chodzi o przepisy dotyczące kiermaszy, to Burmistrz może wyrazić zgodę na kiermasze stałe lub okolicznościowe. Ten rejon zostanie uporządkowany i nie wyrażamy zgody na kiermasze. Celem jest uporządkowanie spraw handlowych wokół cmentarza komunalnego.
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż cieszy się, że będzie to rozwiązane, a jakie będą efekty finansowe, to będzie zależało już od Pana Prezesa i pracowników PGK.

Przystąpiono do głosowania : Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 8 głosami "za" przy 1 głosie wstrzymującym się , zaopiniowała pozytywnie ww. aport.
ad.3. - Pan Rafał Wachowiak - Prezes Śremskiego Sportu Sp. z o.o poinformował, że zamierza ten obiekt przywrócić do świetności, zacznie od murawy. Następne zadanie to budowa sztucznego boiska z trawą syntetyczną. Ten obiekt zacznie rozkwitać. Trwają rozmowy z klubem UKS-6 ( klub piłki nożnej ) i z klubem Betanki ( klub grający w bule ) dotyczące warunków korzystania z obiektu przy ul. Zamenhofa.
Radny Zdzisław Żeleźny  spytał się, jak to będzie , czy klub UKS-6 będzie tylko rozgrywał mecze czy też trenował na obiekcie przy ul. Zamenhofa ? Kiedy będą rozmowy z klubem "Betanki" ?
Pan Wachowiak poinformował, że jedno i drugie za pełną odpłatnością. Klub UKS-6 interesowało boisko przy ul. Poznańskiej, jednak nie ma tam wolnych terminów, gdyż tam klub Warta trenuje. Rozmowy z klubem "Betanki" będą jutro tj.25.03.2009 r. o godz. 18.00

Radny Zdzisław Żeleźny poprosił, żeby do sesji dostarczyć informację jak te rozmowy się rozstrzygnęły,  z jakim efektem.

Pan Burmistrz dodał, iż jednym z powodów, dla których zdecydował się na aport tego obiektu, to fakt, że jest to nieruchomość zabudowana z "górnej półki" i liczy na to, że Śremski Sport wykorzysta to  i zrekompensuje sobie opłaty za podatek. Ta nieruchomość znajduje się w centrum miasta i można tam postawić bilbordy, reklamy, ceny mogą być konkurencyjne , możliwości jest wiele. Jest to nieruchomość, której wartość z roku na rok rośnie. Będzie tam zbudowane boisko sztuczne, tym samym wychodzimy na przeciw oczekiwaniom społeczeństwa,. To boisko też będzie można komercyjnie udostępniać dorosłym.
Radny Arkadiusz Jankowiak spytał się, jaki będzie koszt uzupełnienia ławek?

Pan Wachowiak odpowiedział, że planuje foteliki plastikowe , koszt ok. 6 tys. zł.
Przystąpiono do głosowania : Komisja Budżetowa w obecności  9 członków Komisji - 9 głosami "za" - jednogłośnie , zaopiniowała pozytywnie ww. aport.
Radny Andrzej Mieloszyński spytał się , jaka korzyść będzie dla gminy, po wniesieniu tych nieruchomości do spółek ?

Pan Burmistrz stwierdził, że są 3 takie aspekty , mianowicie gmina nie ma monopolu na zarządzanie majątkiem, jeżeli robi to centralnie, to nie robi tego dobrze, jest zwolennikiem decentralizacji zadań, po drugie gmina nie będzie się z roku na rok zadłużała starając się o kredyty, mogą to robić spółki, które odliczą sobie podatek VAT czego gmina nie może zrobić,  po trzecie od II kwartału tego roku aporty są opodatkowane 22% podatkiem VAT od kwoty przekazywanej nieruchomości, w ten sposób , przekazując te nieruchomości  zaoszczędziliśmy ponad 1 mln zł. 

Na tym dyskusję zakończono.


Pismo zawierające treść opinii dot. wniesienia aportem ww. nieruchomości do Spółek, stanowi załącznik nr 7  do protokołu.

ad. 4. Sprawy bieżące komisji- 
Radny Marcin Mróz poprosił Pana Burmistrz o naprawę oświetlenia przy ul. Okulickiego 12,14 i 16, kilka lamp nie świeci.
Pan Burmistrz zobowiązał się do naprawy ww. lamp.
Radny Marcin Mróz poinformował, iż przy ul. Roweckiego 4 jest zakaz zatrzymywania się, ale nikt tam się nie zatrzymuje, czy wobec tego nie można tego znaku zdjąć, po to, żeby nie tworzyć fikcji prawnej.

Pan Burmistrz poinformował, że sprawdzi powyższe.

Przewodniczący Komisji - Arkadiusz Jankowiak poinformował że następna komisja odbędzie się 28 kwietnia 2009 r. o godz. 16.00


 Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji-  Arkadiusz Jankowiak podziękował za udział w posiedzeniu komisji zaproszonym gościom, członkom komisji, zamykając obrady komisji o godz. 18.12

Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





          Przewodniczący      


Longina Maj




      Komisji Budżetowej
podinspektor PAO.OR.



     Arkadiusz Jankowiak
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